

急救心脏骤停地铁乘客 医科生等四人获颁社区援救者奖

卢慧恩 报道

loohuien@sph.com.sg

一名男子在地铁上心脏骤停，国大二年级医学生陈恩杰见状立即利用自己所学挺身而出，在地铁站职员与其他热心乘客的帮助下，救回男子一命。这项义举让陈恩杰联及其他三人，或新加坡民防部队颁发社区援救者奖。

这起事件3月30日早上10时

25分左右，发生在一列驶往陈嘉庚地铁站的地铁列车上。

男子咳嗽不止脸色变差 乘客机警赶紧帮忙并求救

事发时，搭乘地铁的林泳明（29岁，财务主管）注意到一名男子在座位上不停咳嗽不止。他起初不以为意，但男子的脸色越来越差。

林泳明很快就意识到男子面

对生命危险，赶忙将男子扶到地上，并向其他公众求救。

身为医学院学生的陈恩杰（28岁）见状，立即为男子施行心肺复苏术。陈嘉庚地铁站站长乔哈里（Johari）和高级助理站长贾斯马瓦蒂（Jasmawati）接获通知后，分别带来体外心脏除颤器和轮椅，乔哈里也与陈恩杰轮流为男子施行心肺复苏术，直到民防部队的救护人员到场，将男子

送入国大医院救治。

陈恩杰说：“这件事让我感受到生命是多么地脆弱，我很庆幸有数名公众前来协助，在短短的几分钟内改变了那名男子的命运。”

英勇救人的林泳明也说，每个人都可以在面对这样的状况时尽一分力。

“虽然我没有急救证书，但我们认为公众在面对这类事件时应该尝试介入，提供一切必要的援助。”

女童走失徘徊路中央 车长停下抱回到巴士上

在同一个颁奖礼上获奖的还有新捷运巴士车长王思元，他在1月16日傍晚7时许，开着服务路线400号巴士经过滨海林荫道时，发现繁忙的路中央有一名女童赤脚徘徊。

王思元见状立即趁交通灯转绿前，下车将女童抱回到巴士上。

他回忆道：“当时，我的脑海里只有一个念头，就是要确保女童安全，一定要把她抱回巴士上。”

他事后得知，女童早前在附近的游乐场玩耍时与家人走失，父母正焦急地四处找她。幸好王思元及时发现女童，并将她抱上巴士，才没酿成憾事。

王思元的机智与行动也获得新捷运的认可，并在本月12日将他的事迹发布在面簿专页上，获得不少网友的赞赏。



医科生陈恩杰（左起）、陈嘉庚地铁站高级助理站长贾斯马瓦蒂（Jasmawati）、站长乔哈里（Johari）及林泳明，因3月30日在地铁列车上英勇救人，获颁民防部队社区援救者奖。（邬福梁摄）